

Newsletter

Máj 2019

Aktuálne informácie a zmeny týkajúce sa portálu slovensko.sk

Vaša schránka si zapamätá najčastejšie využívané e-služby

Ak niektoré elektronické služby využívate pravidelne alebo opakovane, môžete si ich po novom pridať medzi „Často používané služby“.

Postup ako uložiť služby medzi obľúbené nájdete [v článku o obľúbených e-službách...](#)

Výhodou je aj priamy prístup k požadovanej službe či všeobecnému podaniu priamo z prostredia vašej elektronickej schránky. [Viac informácií o aktuálnych novinkách nájdete v súvisiacom ozname...](#)



Do elektronickej schránky pribudol nový priečinok

V elektronickej schránke pribudol nový priečinok „kôš“. Jeho prínosom je archivácia vymazaných správ po dobu 30 dní pred úplným vymazaním a možnosť presúvania omylom vymazaných správ naspäť do pôvodných priečinkov.

Správy je možné z koša odstraňovať aj skôr ako pred uplynutím lehoty, a to samostatne alebo cez hromadné vyprázdenie koša. Pre zamedzenie neoprávnenej manipulácie so správami majú prístup do priečinka „kôš“ iba majitelia elektronickej schránky a osoby s úplným prístupom do elektronickej schránky. [Viac informácií nájdete v súvisiacom ozname...](#)

Zápis konečného užívateľa výhod

Spoločnostiam, ktoré vznikli pred 1. novembrom 2018 pribudla ďalšia povinnosť – Nahlasovanie konečného užívateľa výhod. Zatiaľ čo novovznikajúce firmy zapisujú konečného užívateľa výhod priamo počas prvozápisu do obchodného registra, staršie spoločnosti musia tento úkon vykonať prostredníctvom dodatočného podania.

Nový formulár „Návrh na zápis zmeny zapísaných údajov o konečnom užívateľovi výhod“ musia podnikatelia podať do konca roku 2019. Vyplnený a autorizovaný formulár je potrebné priložiť k podaniu. Podanie vykonáte jednoducho prostredníctvom e-služby „Podávanie návrhu na zápis zmeny zapísaných údajov o konečných užívateľoch výhod“, ktorej postup nájdete na [portáli slovensko.sk](#).

Nová verzia aplikácie pre kvalifikovaný elektronický podpis

Na portáli slovensko.sk bola v sekcii „Na stiahnutie“ sprístupnená nová verzia balíka klientskych aplikácií D.Suite/eIDAS.

Nová verzia (verzia 1.0.16) je určená na vytváranie a spracovanie kvalifikovaného elektronického podpisu (KEP) pre operačný systém MS Windows. [Viac informácií nájdete v súvisiacom ozname.](#)

Ako nepremeškať úložné lehoty pokiaľ sa chystáte na dlhšiu dovolenku ?

Mnoho podnikateľov zabúda na to, že elektronická komunikácia medzi nimi a štátom prebieha aj počas ich neprítomnosti v práci. Vyhnite sa preto noseniu počítača na pláž či do hôr a užite si dovolenku.

V prípade dlhodobej absencie v prostredí e-schránky môžete:

- oprávniť vierohodnú osobu (kolega, zamestnanec, rodinný príslušník...) na prístup a disponovanie s vašou e-schránkou,
- nastaviť sebe a oprávnenej osobe notifikácie oznamujúce prijatie elektronickej správy do vašej e-schránky.

O aktivite vo vašej elektronickej schránke tak bude okrem vás vedieť aj vami oprávnená osoba, ktorá za vás môže prevziať dôležité rozhodnutie.

V zmysle zákona o e-Governmente sa považuje rozhodnutie do vlastných rúk za doručené aj v prípade, ak ho adresát neprevezme.



ĎALŠIE TIPY PRED VYCESTOVANÍM:

- Skontrolujte si aktuálnu situáciu v krajine, kam sa chystáte
- Registrujte sa v online systéme MZV SR, v prípade nebezpečenstva budete vopred upozornení
- Skontrolujte si potrebu víz a potrebnú dobu platnosti cestovného dokladu

Začal ďalší IT Fitness Test

V poradí ôsme testovanie IT zručností žiakov, študentov, učiteľov a širokej verejnosti na Slovensku potrvá do polovičky júla. Test je bezplatný a zapojiť sa doň môžu všetci.

Cieľom testovania je predovšetkým prieskum IT schopností absolventov všetkých stupňov škôl. IT Fitness Test je súčasťou kampane Európskej komisie Digital Skills and Jobs Coalition a počas siedmich ročníkov sa doň zapojilo vyše 180-tisíc respondentov.

VYSKÚŠAŤ SI TESTOVANIE

Jarná ITAPA 2019

28. 05. 2019 | Radisson Blu Carlton, Bratislava

Najväčšia konferencia o IT vo verejnej správe.

Témy:

Dátový štát, Digitálna transformácia, Cybersecurity, eGovernment ...

REGISTRÁCIA

KONTAKTY:

V prípade otázok, podnetov či problémov nás, prosím, kontaktujte na uvedených e-mailových adresách/tel. číslach:

- informačný obsah portálu slovensko.sk: redakcia@nases.gov.sk,
- otázky týkajúce sa elektronických schránok a elektronických služieb: +421 2 35 803 083, [kontaktný formulár](#).